FATTI UTILI GRUPPI

mercoledi 11 ottobre 2023 15:25

Per dim ehe yng jun}mane Ao ) dero ok vedete e fﬁ bern def.

{ oo — £xy) = {00 LYY
£ €y = Kerf= (@)
£ e suir—a ‘ijG Jxeq tc \‘-’G\"i:g

(enrr tned per e dere lo.  rormalito

NILPEES) '@‘56(\:; ¥ Rel 4 ta che 3'n3“eH 4
(=) &HS‘:H 4

) ! 4 6 t(=i H g ruanonte {}er au’tomrjlbml' nerm,
=) ¥ <
Ty (W =X

314&“‘_—‘.%4

3 Ha G = Hg(H\= G dove MGCM;]ae G\ SHS‘"_—H] (o equl (=) N (w\ 2 inSieme 3”_‘}\&‘3:.\“““{ & Gle gl'Hg'l“—_ H \’fu,\,r\\

"‘\'HQG(” [G'—Hj:g
5) NaGE orh (M= (N

G‘ 3 [ T IEThE & 1 2
6) N a £ 4. o9 % (aud . iwkerno) ?{'j CY\:;S%" Soddis{o ?S{H\l W

(n SB\". 4 indiee L Pb: ?\ olo an'o ehe c&WU‘W ‘{1or<§k|\€ da G E‘, horena (e

NeG o€ caralt. o ¥ getob(G) ¢ (N} =
N @rtt = M normale (ron wale W u\tem:;a]

r}“, w1t
ARSI E S & bl knks
. 2}(_53)159_] Cowrtf .

* 3¢ PaG e e carafl . in B e K L Wab = KabG

. 7(-1){1* PJq Pr\mq%‘-l =3 (RJO[):_\ ZéPq{ noa € avdiwd
*So K< S o KZAn oppure K Ra mefol elt pon e metol ot digpoon

* Se (e dclione = car\f fe)f e mofmale-
¢ SeHaQ e KaGg =2RaK ag.

* Dy o€ An LSrle > B fo un UE)'(\_CO&\DLJFO o ot ¢ . o(d=6(] pe
welcwe  Lzd,— ",

* Gl vbald s o du Sn Somo iCEJ An S,
e Ola m2h  Alore i In ¥ 59 di indice K con 22Kon.
* S KMsG K Muniod sue di ordue o oo B < NCH) ¢ INCK)

G OK rye 0-orhitec [ € allow Stes orbitod => Stalo(k] e 5%0@(3)33&0
®NL u({_x) ol .



oe m.P". atar -
de

Um geuppo G 4 duee denplice  4e ol ontey S0t soir morma . s0mo {e} ¢ G
®| Teo| irldute o Bol X 12 G [4lc| FHIE AL te. GITR' = G non e %eﬁ\pula

l ZK/H?Z e éemphte_ & ne prmd
*on none demplce Fm2y

Gruppt obeleny du # ponpnmo.  mom Somo semplic
An et semphice a2 b

L_J[p Aa non & Hemplece -

G Brupyo ﬁemphce wn .GL N OM NN Praw\e e dQ
pqlm\g t-e ‘p"r\ = n_f-h{j
® QSYUP]OO QQI‘MP[\EE wn \ql: n=23 _58 ne _Po.i‘k = 4\p

« A5 € W (amens & somo E?\&Y\D) groppo X mpU & A ol (he_ 60

& G Bruﬁ)@ ﬁﬁﬂ\pl\&i N \G\: N M nnen Prino € S\@ Prime T .N“ =" =hol

S
mge JG1
I h‘ol ik
G\ 1G)
e |
lorb(H)] - [ Grob(H)] T{CAN s .Orb(H”: —l'g-*
Lod g N dodo de lacione i | K|
e & woni v o

1S2 3 o Sdo p- Sg\ouj a9y M= d p~53k©w e porpale
M quaadtd 'ymice c@n{uga{o &3 [ 5P3P

Class)ficatione

|G1:Pc{r distinh. o G ommele on 59r hormate di ordine primd
O ammelle yn 9 norrnale  du indice pried

Gl =puK42 5 & onmetle un &ar norma.  dyv o mndile 9

Hz g \ilza Ko normgle & B2 2 (G0

Kepa G K carafy. mH = KaG



perché gli elementi di ordine 2 generano D15,

Equivalentemente, per ogni ordine pari diverso da 30 esiEstono pil sottogruppi di quell’ordine.
Dimostreremo cid facendo vedere che un tale sottogruppo H non & normale.
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